

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. szám.

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek felvételnek árszabály szerinti kiadó hivatalban: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

A mai szavazás.

A felirati vitának vége, a képviselőház nagy többséggel fogadta el a kormánypart javaslatát. 204-en szavaztak mellette és csak 114-en ellene.

A ki isméri a parlamenti szavazás masinéria gépezetét, melynek sok összeműködő fogaskerekei csak egymásba kapaszkodva szülhetnek mozgást, az tudni fogja, hogy az egységes, összetartó és intéző pártnak még akkor is lehet némely esetekben többséget alkotnia.

Ép azért, mert a kormány a mai szavazásra oly igen nagy súlyt fektetett, az ellenzék pedig úgy szólván semmit, nem is szabad azon különbség szerint meghatározni a pártok viszonylagos erősségét.

Ha összevetjük evvel a számmal a múltban elért hasonló eredményeket, akkor még inkább kételkedés válik, illetőleg még inkább devalválódik ez a többség.

Sőt többet mondunk, azt mondjuk, hogy határozatlan vesztett. Mert nem kell felelni, hogy micsoda körülmények között ment végbe az 1878-iki szavazás.

Határozatlan tiltakoznunk kell tehát azon felfogás ellen, mintha a mai szavazás eredményéből arra lehetne következtetést vonni, hogy a kormány helyzete megszilárdult a nemzet közvéleményében.

Budapest, okt. 18.

A pénzügyminiszter a képviselőház holnapi ülésén benyújtandó 1882-dik évi költségvetési előirányzatot kiemertő expozéval fogja kísérni.

A képviselőház az államköltségvetés bemutatása után csak a felirat felolvasása s aláírása, továbbá a közigazgatási, közgazdasági s alapítványi bizottságok megválasztása s illetőleg a választás kihirdetése végett tart ülést.

A képviselőház IV-ik bíráló bizottsága ma esti ülésén tárgyalás alá vette Zselenszky Róbert gr. a hídegkúti kerület képviselője választása ügyét.

A szerb metropoliai egyházi kongresszus tanácskozásai Karlovczban Angyelic patriarkhátus-gondnok elnöklete alatt a jelenlegi metropoliai egyházi tanács feloszlására vonatkozó legelső elhatározás egyházi választásról kezdődött.

Budapest, okt. 18.

Az Irországban kitört forrongásról folyó érdekes hírek. Mult éjféli távirataink jelentették, hogy Limerickben tegnap nagyobbészű zavargások fordultak elő.

A francia szenátusban október 28-án, tehát mindjárt a parlament összehívésének első napján interpellációt fogtak intézni a Ferry-kabinethez a kormány általános politikája felől.

Oroszországon kívül méltó feltűnést kelt a miniszteri bizottság volt elnöke Valujev gróf ellen megindított vizsgálata.

Az egyiptomi kérdésben említettük volt, hogy az angol és francia kormányok attól tartanak, hogy az alexandriai vízekbe küldött páncélos hajók visszahívását, hogy a török biztosok előtt visszatérnek Konstantinápolyba.

kerülte, a célzatosság, a mint Tini néni távozását magyarázni igyekezett, épen nem nyugtathatták meg Beatrixot.

páncélosok még jó ideig fognak ott horgonyozni. S ma az „Agencia Stefani“ egy táviratot küldt velük Kairóból, mely szerint a porta utasította a török biztosokat, hogy az angol és francia páncélos hajók visszavonulása előtt ne távozzanak Egyiptomból.

A londoni lapok közlik Hobart pasának egy levelet, mely szintén erről a kérdésről szól s így hangzik: Konstantinápoly, okt. 7.

A nékül, hogy milyen be lennek avatva napjaink diplomáciájának rejtélyes titkaiba, csak mint kívül álló szemlélő nézhetem az eseményeket; de midőn látom, hogy a porta felfüggetlenségét — melyeket még Franciaország is meg fog engedni, noha felfüggetlenség elég laza — teljesen ignorálnak, nem tehetek egyebet, mint azt, hogy az általános igazságérzetem fordulok az ügyben.

Felettébb örvendek, midőn látom, hogy ő felsége, dacára a francia nagykövet kemény felszólalásának, sőt fenyegetéseinek, vizsgáló bizottságot küldött ki bizalmi emberei közül, a kiknek jelentést kell tenniük a dolgok valódi állása felől és tanácskozni az alkirályval ama lépések felől, melyek szükségesek ahhoz, hogy ilyesmi többé elő ne forduljon.

Olaszországból már huzamosabb idő óta, de kivált a danzig találkozástól fogva, nem hallottuk emlegetni az Ausztria-Magyarországhoz és Németországhoz való csatlakozás eszméjét, melyet azelőtt oly nagy buzgósággal fejtegettek az olasz politikai lapok.

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

ÖSÖK ÉS UNOKÁK.

REGÉNY. Irta KAZÁR EMIL. IX. A torony lakója. (Folytatás.) Az időntalan torony, mint valami elűnt világ maradványa, emelkedett ki a falu szélén.

pólo larma mind abból a toronyból hangzik. Hogyan férnek meg azok ott együtt. Másnap megkérdezte atyjától, hogy ki lakik a toronyban. A felvigyázó. Ki az? Egy fiatal ember, a vén Dobo Ambrus fia. Beatrix soha sem hallotta annak hírét.

Érzelmeimhez az is hozzá járul, hogy Tini néni nékem már a második nap elutazott innen. Tini néni volt a nagynénem, a kind Beatrix Bécsben nevelkedett, s a ki most is leküszé; de tömörlek kofferjét és katalóját ki sem bontozta, hirtelen visszautazott.

Beatrix élve, firkázó szemekkel nézett bátyjára, ki oly lével esküdözött. Imre pedig azt óhajtotta magában, nehogy azt kérdezze tőle hoga: hogy érted ezt, mit akarsz tenni? Beatrix azonban egészen mást kért: — Beatrix néni, vigasztalással egészen elárulva a valót.

katonaságnál s elviselhetetlenek ismertem föl az egyenruhát. Mondt Beatrix, ha nem kell-e fájjalnod, hogy homonyodt kevesebb, mint gondoltad, vagy mint gondolta talán más valaki? Így beszélt Szalárdi Imre, kapkodva minden szó után; átérve a helyzetet, de nem tudva annak tolmácsává lenni.

ült férje mellé az asztalhoz s átkarolva tartották egymást álló egy óráig. Beszélni keveset beszéltek s csak az elhált sóhaját olykor-olykor: „Itt hagylak, Mariskám, itt hagylak, aranyom!”

Az ügyész csak egy órát engedett nekik az együttlétre s figyelmeztette őket, hogy bucsuzanak, mert a kiszabott idő lejárt. Az asszony menni készült, de Thujvel oly gyorsan szorította magához, hogy a gyöngye teremtés nem lehetett tökéletesen elválasztani.

— Nem menj el Mariskám — rimázkodott a megtört férfi — ugy sem látsz többé, ugy sem ölelhetez többé... Aztán, ha már meghaltam, tudom, hogy nem is gondolsz reám s nem sokára urat cserélsz.

— Ne félj, János — rimázkodott a menyecske — nem megyek én férjhez soha. Nem akarom, hogy valaki a tányéromba vessze, hogy akasztott embernek voltam az övégye.

A menyecskenek e szavai fölöttébb rossz hatással voltak a bűnösre. Ezekből tudta meg, hogy mekkora szegényt hozott ő neje gyermekeire. Egy pillanatra elkomorított s aztán megadással mondta nekik: Ha már engem elefenteltek is, a gyermekekem gondját viseld. Legjobb szeretetem, ha szolgálalba benned, olyan cselkő hangon kérte az ügyész: hagyja nála a nejét az egész életére. Az embernek megessét rajta szive, s bizony nem az ügyész nem, hogy Thujvel német kiszakították a férje karjait közül.

Látni kellett azt a bucsuzást, leírni nem lehet. Ugy sirt az a megrögzött bűnös, mint a kis gyermek, kit anyjától elvesztáltak. Az asszonyunk meg kiapadtak már a könyvnyi s csak a szívet tapogatta egyre, hogy nem hasadt-e meg a fájdalom miatt?

Távolságra előtt levő egy fűrtőt a bűnös hajából... A szegény asszonyt azon a bérkosin hozta a meglehetően börtönbe, mely férjéhez volt a síralomháza.

— Az elítelt ráborult az asztalra, kezébe falkapta a fűszert s csokolatá össze-vissza. Majd felugrott s a baját tépdeste mind a két kezével. Az érek azt hitték, hogy megőrült a szerencsétlen s már készen tartották a kényszerű bonyolít. Lassankint lecsillapodott s annyira magába szállt, hogy rovid rábeszélés után meggyőnt a lelkesnek. Bevalott mindent töredelmesen s a gyónás bevégeztekor, hangosan kérte a lelkesítést: „Ugye szent atyám, nem érdemeltém meg a halált?”

Estelőd újból meglátogatta őt a védőügyvéd s az elítelt háromszor is kérdezte tőle, hogy kérte kegyelmet a királytól? Liedemann tudta adta, hogy táviratot küldött a feleségéhez Goddólorra, de választ még nem kapott.

Vacsorára pecsenyét kínáltak neki, de ő csak sutyentényt kívánt. Hozatták is tüstént egy egész tortát a cukrásztól s az elítelt megezte az utolsó morzsáját. Bert is ivott hozzá.

Különös, hogy Thujvel, ki az ítélet kihirdetésekor, de börtönében is viszárgya volt folytatás, a síralomházban majd kiscsattan a piroságtól.

Tíz óra körül letért a vaságyra, de nem bírt elaludni. Félkét újra s jarkáni kezdett a szobában. Ejjel előtt ímet megpróbálta az átvást, de ekkor is sikertelenül.

A bitófé holnap reggel 3 órakor állíjják fel a fegyház második udvarán, ugyanazon a helyen, a hol Rózsát s Madarist felakasztották. A bitó is ugyanaz, melyet két gonoszító kivégzésére használtak. A kirendelt század hat órakor vonul a fegyház elé s két szakasza az épület előtt fog kordont képezni, hogy a tolongásnak elejét vegye. — A két evangélikus templom kulcsát magához vette az ügyész, mert a szentegyház tornyából meg lehet látni az akasztást. Egyesek tudni, hogy az ügyészek és a káplánok sorházakal döntöttek el, hogy melyik legyen az elítelt oldala mellett. Az ügyészek közül Kiss Gyulára, a káplánok közül Czoborra esett a sors.

A Bécsből jött vendégek közvetlenül a Szt. Jakabról nevezett városi plébánia templomba hivatottak, hol a ravatalt felállították. A templom szülőfalójá tömve volt. A beszélgetés alatt, melyet betegeség miatt Panschba peralutva végeztek, Falkenhayn letérdelt az imaszólamra. Taaffe pedig az övégye Korb Weidenheim hársát és az árva mellett állott. A család összes tagjai jelen voltak. A brünni férfi-dalérgyesület az: „Es ist bestimmet in Gottes Rath“ kezdetű gyászszóval énekelt. Ezután a cseh dalosok énekelték egy gyászindulót, mire az órási temetési kíséret a roppant néptömeggel megindult.

A menetet a polgári őrség és a hadastyánegylet nyitotta meg; a koporsó után a minisztertereken és a kereskedelmi miniszterium küldetésén kívül az összes tartománygyűlési képviselők következtek. Widman báró tartományi főnökkel éltünk. Ott voltak aztán a helyorszéghez tartozó tábornokok és az egész tisztikar az országos hadparancsnokkal, a közgazdasági Wintehaller polgármesterrel, a kereskedelmi kamara Gompertz elnökkel, az összes testületek és tisztviselők.

A gyász kíséretnek a hullámzó embertömeg az a szó teljes erővel élt, kellett furmaga. A vasúti indóházban még egyszer beszéltek a holttel, aztán a koporsót egy teherszállító szekérről a peronra az övégye előtt még egyszer kifejezték a miniszterium fájdalmát és részvétét, aztán a 7 órai külön vonaton visszautazott Bécsbe.

A holttel az államválpála személyvonaton Csehországba szállították, az övégye báróné és a család a holttel elköszérték.

Uralkodók találkozója.
Lemberg, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A Dzien-nik Pólski jelenti, hogy a császár-találkozó a demontik dacára létre jő. Az orosz császár állítólag tengeren érkezik Danzigba és onnan a porosz vasútvonalon Ausztriába.

Két gyalog zászlóalj elindult Michaloviceba. „A Gazeta Narodova” nagyon öröme az entrevue esleges elmaradásán, mert végre is minden osztrák-orosz barátságának a népek szabadsága adja meg az árát.

London, október 18. (Az „Egyetértés” távirata.) A „N. Fr.-Pressé” jelentése: Hittél éremelő római hírek szerint a Ferencz József és Humbert királyok közötti találkozás elhatározott dolog, s a találkozás nem sokára meg is fog történni.

Milano, október 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Mint a ma megjelent „Nazione” jelenti, a király f. hó 28-án indul Ausztria Magyarországra.

Irországi forrásokok.
London, okt. 18. Három ezred parancsot kapott, hogy Irországra induljon. — A lori-kancellár elrendelte Parnellnak a wicklowi grófság békebíráskam lajstromból való kitérését. — Tegnap Dublinban újra zavargások törték ki. A tömeg néhány népszerűen lapszerkesztő lakásainak ablakait törté be és ködölásokkal viszárgonulása kényserítette a rendőrséget. Ejjel után a katonaság helyreállította a nyugalmat.

London, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) A liga tagjainak egymást követő elfogatása a kormány komoly elhatározásáról tesz bizonyossá és Forsternek a dublini községetnek küldetéséhez intézett erélyes válasza azt bizonyítja, hogy a kormány a közöndet a legelőszabott eszközökkel is fenn akarja tartani. E közben a források Dublinban és egész Irországon terjed.

Eszakírítai zavarok.
Marseille, október 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Farre parancsa folytán tegnap a Tarnban és Corérgében állomásozó dandáról körülbelül 2000 katonaság szállt hajóra Tunisba az ottani helyorszég erősítésére. Toulonban friss csapatok érkeztek a kilencedik hadosztályból.

Tunisz, október 18. A vasúti forgalom tökéletesen helyreállított. Zapy tábornok egy 200 emberből álló századot szervezett a Tunisz környékének való biztonság fenntartására.

Tunisz, okt. 16. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Philibert tábornoknak értesítés jött, hogy Baront a ezredet, kit a bej Mohamedia kormányozójának neveztek ki, a lázadókkal egyetértésüket legyerekekkel és lőporral látja el. Philibert tábornok az ezredet két újoncokkal, kiket tetten kaptak, tüstént agyonlővette, az ezredet pedig elfogatta és Tunisba szállította, hol itéletlozásig a Bardóban fogva marad.

Városunkban jelenleg a legnagyobb rend uralkodik. A francia katonák a sétéfereken ültöttek fel táborukat, s a bennszülöttek nagy csoportokban ott ácsorognak a katonák körül.

Tobessa, október 18. Tegnap 300 lovas zendülő megrádatott egy Haydra-féle kémszemlére indul lovas dandár. — Később 1500 zendülő megújítja a támadást, mely azonban visszaverték. A francziák 5 halott és sebesült vesztek, míg az ellenség veszteségét 50 halott és számos sebesült becsülik. Holnap Forgomel tábornok egész hadosztálya érkezik meg Maydrába.

Az egyiptomi kérdés.
Kairo, okt. 18. A szultán az érdemrend nagyszalagját adta a káhedvenek.

Kairo, október 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Az egyiptomi notabek gyűlését decz. 23-ára hívták egybe. Az Arabi befelje ezrednek El Vadiba történt elutasítása alkalomával a közönségnek a vaspályára való tolongása óriási mérvet öltött. Több beszédet is tartottak az alkalommal, melyekben hangsúlyozták, hogy a szabadság új korszaka következik az országra s a nemzet boldognak tarthatja magát, hogy ezt veráltoztat nélkül érte el. Valamennyi szónok a kedve háromszoró éltetésével végezte a beszédet.

álál és Beaconfield helyesléssel találkoztott övégyén, épen e nemzetiség tekintetben szintelen, de kiválóan osztrák szemléletű nemes-ségből válhatna ki a helyzet férfya. Olyan emberek mint Clam-Martinyt vagy Schwarzenberg nem idezének elő megütözést sem Berlinben mint szlávok, sem Péterváort mint nemetek, — legfőbb Rómában: mint klerikálisok.

Lemberg, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) A lengyel haladó párti klub általa kezdeményezett, Galicia teljes lenyegzésére vonatkozó program folytatásos tárgyalásánál ma a tartománygyűlésen indítványba került egy állandó tanács felállítására a lengyel jogterületénél számára a lengyeli egyetemen. Ezután folytatták az országos hiteltörvény tárgyalását benyújtott indítvány tárgyalását. Szólásra feljegyeztette magát gr. Wodzicki Lajos, az osztrák bank igazgatója is.

Bród, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Bródnyól ma 246 orosz zsidó kivándorló utazott el, lekísedetten éjenezve az uralkodó, a helytartót és a kerületi főnöket.

Baden-Baden, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A császár mackacs rekedtsége miatt, mely őt az ágyhoz köti, az elutasításra vonatkozó intézkedések függőben maradtak.

Berlin, okt. 18. A Nordd. Allg. Zig. hiteles tudósítást kapott Péterváortól Wajluew gróf visszalépéséről, mely szerint ezelőt mintegy 4 vagy 5 évvel Orenburg kormányzóóságban, az állami jószágok elmarútsa alkalmával, visszalétek fordultak elő; az ez ügyben tett jelentését egy Urusszo herceg elnökléte alatt miközött bizottsághoz utasított. Miután Wajluew tanácsát nem kérték, a nevezett miniszter leköszönt a minisztertanács elnöki tisztségéről.

Pétervár, okt. 18. A czár egy ukáza egészégi szempontokból filmetit Wajluew gróft a minisztertanács, a kaukázusi és a kényvny-bizottság elnöki tisztségétől és meghagyja őt államtikári és tisztelbeli gondnoki méltóságában. Wajluew továbbra is tagja lesz a birodalmi tanácsnak. Dolgoruki herceget neveztek ki a kényvnybizottság és Reutern-t a minisztertanács elnökévé.

Madrid, okt. 18. (Hivatalos.) Prendergatt tábornok nevezetett ki Kuba sziget kormányzóvá. Azt hiszik, hogy a nevezett tábornok királyi rendeletet hoz a számított hírlapírók megkegyelmezésére.

Bukarest, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Farra, az eddigi konstantinápolyi főköznül névezetett ki, s nem sokára elfoglalja az állomást.

Rustuk, okt. 17. (Az „Egyetértés” távirata.) A sunlai állomás orosz tisztjei beadták lemondásukat, mert a bíróság egyiküknél pénzbírságot akar behajtatni.

Karavélou, ki a kelet-ruméli tartománygyűlésre őt helyen lépett fel jelöltül, mindenütt megbukott.

Belgrád, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Mijatovic minisztert abban az esetben, ha a kabinetből csakugyan ki lép, valószínűleg Bécsbe vagy Londonba nevezik ki követség. Egyelőre azonban azon törekvésnek, hogy a pénzügyminiszteri tárca megtartására bíriák.

Stutari, okt. 10. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Dervis pasának a liga vezető főnöki legnagyobb részével bekés meggyezésre sikerült lépni. Sőt Guzinjeben Ali pasa már-már bizalmas tanácsadójukká vált az albánoknak. Nehány kevésbé befolyásos főnök közben még mindig el van fogva. A dnajkovi Hadai Omer fela cselőtli elnöke monokorjori területre menekült, s jelenleg Dulcigno egy mohamedán papnöveldeinek az elnöke.

Konstantinápoly, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Asszim pasa, külügyminiszter az ismeretes Artin effendi-féle ügy miatt benyújtotta lemondását, ez azonban még nem fogadtatott el.

Közgazdasági táviratok.
Bécs, okt. 18. Az osztrák-magyar vámkonferencia itt ma dében a külügyminiszteriumban rövid ülést tartott, melyen az általános vámtarifára több függőben maradt tétele került megvitatásra. A tárgyalások holnap tovább folytatottak.

Bécs, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A Tramway-társaság tudatja, hogy az október 30-án esedékes egész szelvény 4% százalékkal, és a fél részvény német szelvény 2% százalékkal megállapítja.

Reichenberg, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Mayer és Bergecs iteni terménykereskedő-egyesület képtelensége nagy feltűnést kelt. A passivák 200,000 futa ruگان. Több brómi német kereskedőjezen kívül főleg magyar cézeknek vannak érdekeke.

Berlin, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Péterváortól a Wulffus Th. ehg bukását jelentik. A hitelközli a rendezés ügyében holnap este gyűlének össze. A német piacok mérsékelten vannak érdekelve. E czégnél már rég tudva volt az, hogy gyenge állba áll.

Paris, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Az itteni tőzsdén az a hír veltérjed, hogy a francia bank a kamatláb fölémeletét készíti elő.

Prága, október 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Haymerle báró utódjának kinevezésére vonatkozólag megjegyzi a cseh nemességnek, mégis ki kell jelenteniük, hogy ma, midőn Porosz és Oroszország újra baráti kezet nyújtottak egymásnak és Ausztria-Magyarország nem haladhat többé az Andrássy

álál és Beaconfield helyesléssel találkoztott övégyén, épen e nemzetiség tekintetben szintelen, de kiválóan osztrák szemléletű nemes-ségből válhatna ki a helyzet férfya. Olyan emberek mint Clam-Martinyt vagy Schwarzenberg nem idezének elő megütözést sem Berlinben mint szlávok, sem Péterváort mint nemetek, — legfőbb Rómában: mint klerikálisok.

Lemberg, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) A lengyel haladó párti klub általa kezdeményezett, Galicia teljes lenyegzésére vonatkozó program folytatásos tárgyalásánál ma a tartománygyűlésen indítványba került egy állandó tanács felállítására a lengyel jogterületénél számára a lengyeli egyetemen. Ezután folytatták az országos hiteltörvény tárgyalását benyújtott indítvány tárgyalását. Szólásra feljegyeztette magát gr. Wodzicki Lajos, az osztrák bank igazgatója is.

Bród, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Bródnyól ma 246 orosz zsidó kivándorló utazott el, lekísedetten éjenezve az uralkodó, a helytartót és a kerületi főnöket.

Baden-Baden, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A császár mackacs rekedtsége miatt, mely őt az ágyhoz köti, az elutasításra vonatkozó intézkedések függőben maradtak.

Berlin, okt. 18. A Nordd. Allg. Zig. hiteles tudósítást kapott Péterváortól Wajluew gróf visszalépéséről, mely szerint ezelőt mintegy 4 vagy 5 évvel Orenburg kormányzóóságban, az állami jószágok elmarútsa alkalmával, visszalétek fordultak elő; az ez ügyben tett jelentését egy Urusszo herceg elnökléte alatt miközött bizottsághoz utasított. Miután Wajluew tanácsát nem kérték, a nevezett miniszter leköszönt a minisztertanács elnöki tisztségéről.

Pétervár, okt. 18. A czár egy ukáza egészégi szempontokból filmetit Wajluew gróft a minisztertanács, a kaukázusi és a kényvny-bizottság elnöki tisztségétől és meghagyja őt államtikári és tisztelbeli gondnoki méltóságában. Wajluew továbbra is tagja lesz a birodalmi tanácsnak. Dolgoruki herceget neveztek ki a kényvnybizottság és Reutern-t a minisztertanács elnökévé.

Madrid, okt. 18. (Hivatalos.) Prendergatt tábornok nevezetett ki Kuba sziget kormányzóvá. Azt hiszik, hogy a nevezett tábornok királyi rendeletet hoz a számított hírlapírók megkegyelmezésére.

Bukarest, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Farra, az eddigi konstantinápolyi főköznül névezetett ki, s nem sokára elfoglalja az állomást.

Rustuk, okt. 17. (Az „Egyetértés” távirata.) A sunlai állomás orosz tisztjei beadták lemondásukat, mert a bíróság egyiküknél pénzbírságot akar behajtatni.

Karavélou, ki a kelet-ruméli tartománygyűlésre őt helyen lépett fel jelöltül, mindenütt megbukott.

Belgrád, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Mijatovic minisztert abban az esetben, ha a kabinetből csakugyan ki lép, valószínűleg Bécsbe vagy Londonba nevezik ki követség. Egyelőre azonban azon törekvésnek, hogy a pénzügyminiszteri tárca megtartására bíriák.

Stutari, okt. 10. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Dervis pasának a liga vezető főnöki legnagyobb részével bekés meggyezésre sikerült lépni. Sőt Guzinjeben Ali pasa már-már bizalmas tanácsadójukká vált az albánoknak. Nehány kevésbé befolyásos főnök közben még mindig el van fogva. A dnajkovi Hadai Omer fela cselőtli elnöke monokorjori területre menekült, s jelenleg Dulcigno egy mohamedán papnöveldeinek az elnöke.

Konstantinápoly, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Asszim pasa, külügyminiszter az ismeretes Artin effendi-féle ügy miatt benyújtotta lemondását, ez azonban még nem fogadtatott el.

Közgazdasági táviratok.
Bécs, okt. 18. Az osztrák-magyar vámkonferencia itt ma dében a külügyminiszteriumban rövid ülést tartott, melyen az általános vámtarifára több függőben maradt tétele került megvitatásra. A tárgyalások holnap tovább folytatottak.

Bécs, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A Tramway-társaság tudatja, hogy az október 30-án esedékes egész szelvény 4% százalékkal, és a fél részvény német szelvény 2% százalékkal megállapítja.

Reichenberg, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Mayer és Bergecs iteni terménykereskedő-egyesület képtelensége nagy feltűnést kelt. A passivák 200,000 futa ruگان. Több brómi német kereskedőjezen kívül főleg magyar cézeknek vannak érdekeke.

Prága, október 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Haymerle báró utódjának kinevezésére vonatkozólag megjegyzi a cseh nemességnek, mégis ki kell jelenteniük, hogy ma, midőn Porosz és Oroszország újra baráti kezet nyújtottak egymásnak és Ausztria-Magyarország nem haladhat többé az Andrássy

álál és Beaconfield helyesléssel találkoztott övégyén, épen e nemzetiség tekintetben szintelen, de kiválóan osztrák szemléletű nemes-ségből válhatna ki a helyzet férfya. Olyan emberek mint Clam-Martinyt vagy Schwarzenberg nem idezének elő megütözést sem Berlinben mint szlávok, sem Péterváort mint nemetek, — legfőbb Rómában: mint klerikálisok.

Lemberg, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) A lengyel haladó párti klub általa kezdeményezett, Galicia teljes lenyegzésére vonatkozó program folytatásos tárgyalásánál ma a tartománygyűlésen indítványba került egy állandó tanács felállítására a lengyel jogterületénél számára a lengyeli egyetemen. Ezután folytatták az országos hiteltörvény tárgyalását benyújtott indítvány tárgyalását. Szólásra feljegyeztette magát gr. Wodzicki Lajos, az osztrák bank igazgatója is.

Bród, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Bródnyól ma 246 orosz zsidó kivándorló utazott el, lekísedetten éjenezve az uralkodó, a helytartót és a kerületi főnöket.

Baden-Baden, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A császár mackacs rekedtsége miatt, mely őt az ágyhoz köti, az elutasításra vonatkozó intézkedések függőben maradtak.

Berlin, okt. 18. A Nordd. Allg. Zig. hiteles tudósítást kapott Péterváortól Wajluew gróf visszalépéséről, mely szerint ezelőt mintegy 4 vagy 5 évvel Orenburg kormányzóóságban, az állami jószágok elmarútsa alkalmával, visszalétek fordultak elő; az ez ügyben tett jelentését egy Urusszo herceg elnökléte alatt miközött bizottsághoz utasított. Miután Wajluew tanácsát nem kérték, a nevezett miniszter leköszönt a minisztertanács elnöki tisztségéről.

Pétervár, okt. 18. A czár egy ukáza egészégi szempontokból filmetit Wajluew gróft a minisztertanács, a kaukázusi és a kényvny-bizottság elnöki tisztségétől és meghagyja őt államtikári és tisztelbeli gondnoki méltóságában. Wajluew továbbra is tagja lesz a birodalmi tanácsnak. Dolgoruki herceget neveztek ki a kényvnybizottság és Reutern-t a minisztertanács elnökévé.

Madrid, okt. 18. (Hivatalos.) Prendergatt tábornok nevezetett ki Kuba sziget kormányzóvá. Azt hiszik, hogy a nevezett tábornok királyi rendeletet hoz a számított hírlapírók megkegyelmezésére.

Bukarest, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Farra, az eddigi konstantinápolyi főköznül névezetett ki, s nem sokára elfoglalja az állomást.

Rustuk, okt. 17. (Az „Egyetértés” távirata.) A sunlai állomás orosz tisztjei beadták lemondásukat, mert a bíróság egyiküknél pénzbírságot akar behajtatni.

Karavélou, ki a kelet-ruméli tartománygyűlésre őt helyen lépett fel jelöltül, mindenütt megbukott.

Belgrád, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Mijatovic minisztert abban az esetben, ha a kabinetből csakugyan ki lép, valószínűleg Bécsbe vagy Londonba nevezik ki követség. Egyelőre azonban azon törekvésnek, hogy a pénzügyminiszteri tárca megtartására bíriák.

Stutari, okt. 10. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Dervis pasának a liga vezető főnöki legnagyobb részével bekés meggyezésre sikerült lépni. Sőt Guzinjeben Ali pasa már-már bizalmas tanácsadójukká vált az albánoknak. Nehány kevésbé befolyásos főnök közben még mindig el van fogva. A dnajkovi Hadai Omer fela cselőtli elnöke monokorjori területre menekült, s jelenleg Dulcigno egy mohamedán papnöveldeinek az elnöke.

Konstantinápoly, okt. 18. (Az „Egyetértés” távirata.) Pol. Corr. Asszim pasa, külügyminiszter az ismeretes Artin effendi-féle ügy miatt benyújtotta lemondását, ez azonban még nem fogadtatott el.

Közgazdasági táviratok.
Bécs, okt. 18. Az osztrák-magyar vámkonferencia itt ma dében a külügyminiszteriumban rövid ülést tartott, melyen az általános vámtarifára több függőben maradt tétele került megvitatásra. A tárgyalások holnap tovább folytatottak.

Bécs, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) A Tramway-társaság tudatja, hogy az október 30-án esedékes egész szelvény 4% százalékkal, és a fél részvény német szelvény 2% százalékkal megállapítja.

Reichenberg, okt. 18. (Az „Egyetértés” tudósítójának távirata.) Mayer és Bergecs iteni terménykereskedő-egyesület képtelensége nagy feltűnést kelt. A passivák 200,000 futa ruگان. Több brómi német kereskedőjezen kívül főleg magyar cézeknek vannak érdekeke.

Külföldi értéktözsdek zárulata)

Ország	Arany	Érték	Arany	Érték
Paris	100	6443	100	6443
Berlin	100	6443	100	6443
Frankfurt	100	6443	100	6443
New York	100	6443	100	6443

Külföldi árutözsdek

Áru	Ár	Ár	Ár	
Bécs	100	6443	100	6443
Berlin	100	6443	100	6443
Frankfurt	100	6443	100	6443
New York	100	6443	100	6443

Külföldi árutözsdek zárulata)

Ország	Arany	Érték	Arany	Érték
Paris	100	6443	100	6443
Berlin	100	6443	100	6443
Frankfurt	100	6443	100	6443
New York	100	6443	100	6443

Külföldi értéktözsdek

Ország	Arany	Érték	Arany	Érték
Paris	100	6443	100	6443
Berlin	100	6443	100	6443
Frankfurt	100	6443	100	6443
New York	100	6443	100	6443

* A fentebb felsorolt árutözsdek az itt felsorolt árutözsdekkel szemben nemcsak az arany, hanem a papír- és a valuták értékeit is mutatják. A fentebb felsorolt értéktözsdek csak az arany értékeit mutatják. A fentebb felsorolt árutözsdek az itt felsorolt árutözsdekkel szemben nemcsak az arany, hanem a papír- és a valuták értékeit is mutatják. A fentebb felsorolt értéktözsdek csak az arany értékeit mutatják.

kulási és nehéz megpróbáltatási korszakokban egy nemzet ügyének vezetésére szánta csak egy eszme képviselője, csak egy eszme elharczója lehet, (Elnök helyeslés a bal és szélső baloldalon) nem pedig alternatív, mint az idők és módok magukkal hozták, két ellentétes programnak tetézés szerinti megvalósítója. (Ugy van a bal és szélső baloldalon.)

A miniszterelnök ezen magatartása, — ha szólónak egyébként nem is volna is rá, elég volna arra nézve, hogy az ő pártjához nem tartozhassanak, hogy vele szemben ellenzéki állást legyen kénytelen elfoglalni.

Végül válaszol a miniszterelnöknek és Jókainak a választási visszalétekről mondott szavaira s kéri az általa benyújtott javaslat elfogadását.

Tisza Kálmán: Helfy szavaira megjegyzi, hogy mikor az öt megelőző miniszterek alatti rendszertelenség beszélt, senkit sem nevezett meg, de nem is vádaskodott, csak a tényt konstatálta, s ez által nem tett olyan, a mi a parlamenttel szemben ellentétes. Hogy Debrecezen és Nagyrádon ígéretek tétettek a királyi tábla iránt, az ellen nemcsak erkölcsi, de a józan esz szempontjából is tiltakozik, mert ez által olyat ígért volna, a mi beváltani nem is lehet.

Csanády Sándor (közbeszól): Többször mondott olyat (Zaj). Tisza Kálmán: Nem lehet pedig azért, mert tekintetben Váradnak és Debrecegen épen ellenkező érdekek vannak. Nem tett soha elvben lokális érdekek előmozdítása iránti ily érettség; nem is fog tenni soha, mert kötelességének tartja minden helyi érdek előmozdítását addig, míg az általános hazai érdekek egyeznek, de egyet sem előmozdíthat soha, amely percben azzal ellenkezik. (Zajok helyeslés jöbbséggel.)

Végül Helfy szavaira megjegyzi, hogy a szilgy-csehi kerületben Pap György román nemzetiségű jelölt ellen a kormány pártjára azért nem állított jelöltet, nehogy a magyarság megoszolják. Ajánlja a bizottsági javaslat elfogadását. (Elnök helyesléssel.)

Jebbly Ignác: Félreértett szavai helyreigazítása érdekében megjegyzi, miszerint nem mondta, hogy a miniszterelnök akár Debrecezen, akár N.-Váradon személyesen tett volna ígéretek, — hanem azt mondta, hogy fokozottan tette igéretek, s ezt saját maga is hallotta. (Mozgás a jobb oldalon. Zaj.)

Elnök: (Halljuk! Zaj.) A tanácskozást befolyásolják nyilvánítják. Következik a szavazás. Husz képviselőnek írásban beadott kérelmére a szavazás a nevek felolvasása mellett történik meg.

Az ülés öt percre félbeszakítják. (Szünet után.) Kihirdették a szavazás eredménye: 431 igazolt képviselő közül elnök nem szavazván „igen”-nel szavazott 204, „nem”-mel 114, távol volt 112 képviselő. E szerint 90 szavazattal elfogadták a bizottság által benyújtott választási javaslat általánosságban a részletes tárgyalás aljáról.

Következik a javaslat részletes tárgyalása. A czim és az 1-15 pont észrevétel nélkül elfogadják. A 16-ik bekezdésnél Domahidy István: a következő módosítást nyújtja be: „az eredeti bekezdés helyére tétessék: „Felsőleg királyunk! fájunk öszinteségűl fogva nyíltan és határozottan kifejezést kélünk azok érdekeinknek, hogyha hazánkat és a trónt netalan veszté fenyegeté, mindannyian mint egy test lépünk a küldetés legzsebéből kortól a badviselések legvégéig határig, mintán azonban felségűd kegyes volt más államokkal szemben a békéről és jó egyetértésről bennünk megerősített, szabad legyen a reményünk salánt kezeinkben tartani arra nézve, miszerint felségűd a radik névű alig elviselhető költségekűd jórty hadi létszám leszállítására, vagy ha ezen hazánkra aldosztó mivelet ez időszerint érvényesíthető rem lenne, legalább a 3 évi hossa szolgálati idő megrováditására javasolt, illetőleg tervezett készíteni, s azt az illető testülettel közegyalatni, közis hadügyi miniszter utasítottat szinüti kegyes leend, annál is inkább, mintán öszintén kéll vallanunk felségűd előtt azon aggodalmainkat, melyek bennünk hazánk nagy vidékeinek és számos lakóinak szomora látáséi nyomá keltezetek, és hogy az elemi csapások s szabályozatlan vizek rombolásai segítséssük s adófejlesztéssük képességűnk lehetőleg biztosítsuk, s biztosab alapot teremtsünk az állam jövedelmeinek befolyásására, rendkívüli eszközököz kéll folyamodnunk, élesenben csak kormányzati úttalunk, hitélük s közeletségűnk fenntartása csakis időkérésűvé válhatik.”

Az az eredeti szöveget fogadják el. A 17. és 18. bekezdések észrevétel nélkül elfogadják. Elnök: A felirat a bizottság szövegéhez szerint elfogadtatván, le fog iratni s azután itt a ház színe előtt megpecsételtetik, és az elnök és a jegyző által aláírattván, ő felségűdhez a szokott módon fel fog terjesztetni.

A mennyiben az a leiratás holnapig el nem készülhet, a megpecsételés a holnaputáni ülésben történik meg. (Helyeslés.)

A holnap d. e. 12 órákor tartandó ülésben a pénzügyminiszter benyújtja az excojzát. Ülés vége 2 óra 5 perckor.

Tisza Kálmán a mai ülés alkalmával határozottan tiltakozott Helfy Ignácnak azon megjegyzése ellen, hogy ő pénteki ülésben Kerkapoly Károly volt pénzügyminiszter személye ellen intézett volna támadást. Ő nyomdomb nem nevezte meg az illetőt. Ezzel szemben lapunk egy barátja, ki azon beszéd alatt véletlenül a miniszterelnök háta mögött állt, határozottan azt állítja, hogy a miniszterelnök urat elhagyta emlékező tehetésűre. Mert magában a beszédben nem említett ugyan nevet, de midőn az illető passzus hallatára Széll Kálmán nyugtalanodni kezdett helyén, s a Tiszahöz közel állók erre figyelmeztették őt, s Kerkapoly nevével említették, Tisza feléjük fordulva egész fennhangon mondta „igen, igen Kerkapolyt értetem.”

Sport.
— Második nap. — október 18.

Az időjárás a második napnak sem kedvezett, azonban a sport-világ koránt sem engedte magát a kellemetlen körülmény által alteráltatni, s dacára zuhogó esőnek, fagyasztó szélnek, tömegesen jelent meg a lövésversenyen.

A mai nap gazdag programja kiváló élvezeteket helyezett kilátásba, mindazáltal ami legjobban csábított az azon hit és remény volt, hogy a „király né” is jelen lesz.

A kellemetlen időjárás az oka, hogy a királyné nem jött el a versenyre, s az ennek következtében családot kedélyek lehető kárpótlást kerestek a futtatások gyönyöreiben. A délután folyamánra több száz megeredt az eső, s az ég pillanatra sem derült ki.

Ott láttuk a mágnásvilág számos nő- és férfitagját. A hölgyek sorában ott voltak gróf

Károlyi Gyuláné, Beniczky Gáborné szil. Bathányi grófné, gr. Almásy Kálmáné. gr. Szapary Iváné, gr. Wikkenburgné és leánya, gr. Kinszky Zdeneké, gr. Károlyi Alajosné, gr. Zichy Nándorné és leánya: Zichy Sarolta, gr. Keglevich Róza, gr. Festetic Taszilóné szil. Hamilton hercegné, gr. Cziráky Luiza. A hölgyek sorában láttuk még, a szép és szeretetreméltó lovarművésznőt L. Oisset Emiliak. a. t. és Hager né asszonyt. Továbbá jelen voltak: gr. Andrásy Gyula, a volt külügyet ezuttal teljesen átadta magát a sport-életnek s teljesen függetlenül látzott magát minden diplomaciai nyugalom; ott voltak: ifj. gr. Esterházy Mór, gr. Andrásy Tivadar, gr. Esterházy Andor, gr. Károlyi Alajos, gr. Károlyi Gyula, gr. Károlyi István, gr. Almásy Kálmán, gr. Batthyány Elemér, gr. Wenckheim Rudolf, gr. Szapary Iván, D. Dory Lajos, gr. Karácsonyi Guidó, gr. Festetic Pál, b. Üchtritz Zsigmond, gr. Andrásy Kálmán.

A hölgyek többnyire hosszú, testhezsimuló posztó-köpenyt viseltek, úgy látszik ez az uralkodó őszi divat, mely igen kedvezően tünteti ki a test arányait.

A versenyter délután fél 2 órákor kezdett elénkúlni és 2 óra után szép számu közönség gyűlt össze a gyepen. A verseny 2 óra után vette kezdetét s egész fél 6 óráig tartott.

A verseny felolvasásról adjuk a következőket:

A futamok a sorrend szerint következőleg folytak le:

I. Kladrubi díj. 2000 forint. Tav. 1200 méter. A nevezett tizenhárom fő közül nyolcbanat fizetvén, ötös mezőny alakult, jelesen Blaskovics Ernő 2. é. sg. m. Bizarr Capt. Violet 3. é. sg. k. Donna Christine, br. Springer Gusztáv 2. é. sg. m. Cambusier, gr. Zichy Béla 2. é. p. k. Kitty, gr. Bathányi Elemér nev. Blaskovics Miklós 2. é. sg. k. Briczi.

Az indulás a Donna Christine csökönysége miatt több ízben megüszült, míg végre jó negyed óráig tartó várakozás után jó start lett, s a vezetést Donna Christine vette át; nyomában Cambusier, Bizarr, Briczi. A Donna folyását ura maradt a helyzetnek s canterben nyert két hosszal; Cambusier a második helyet biztosította magának Bizarr ellenében; Briczi ezuttal a negyedik helyen érkezett be.

II. Kanczadij. 5000 frank aranyban. Tav. 2400 méter. Futott négy fő, u. m.: ifj. gr. Festetic Tasziló 3. é. sg. k. La Gondola; gr. Sztáry János 6. é. p. k. Dagmar; gr. Zichy Béla 4. é. sg. k. Merény; ugyanennek 3. é. p. k. Miss Pleydell.

Lasu paceben kalauzolt Merény, nyomában Gondola, Miss Pleydell. Gondola azonban csakhamar folyomult a mezőny élére s határozott vezetőtül vállalkozott. A pace kevéssel az utolsó forduló előtt szemlatomást gyorsult; Gondola azonban nem engedte át helyét s a czélhoz biztonságult elősnek; Merény másfél hosszal érkezett be utána másodiknak.

III. Importdij. 1000 ft. Tav. 2400 méter.

Őt nevezett fő közül csupán egy lépett ki a sikkra: a gr. Sztáry Ádám nevezett s gr. Hunyady Imre tulajdonában levő 3. é. sg. Balyonne, mely Peasnal jocevaly hátán körüljárta a pályát s küzdelem nélkül vitte el a díjat.

IV. Casino-dij. Handicap. 3000 ft. Tav. 3200 méter. — Tizenegyet nevezett fő közül 9 a bnatpénz felzetése mellett visszavonulván, csak a következők töltek indulni: ifj. gr. Esterházy Mór 3. é. p. m. Vederemo; id. gr. Henckel Hugo 4. é. sg. k. Surema; gr. Zichy Béla 4. é. sg. m. Elemér ifj. gr. Esterházy Mór 3. é. p. m. Theorista a gr. Sztáry János 3. é. p. m. Balaton.

E futam a legérdekesebbnek mondható s a teherhatározónak érdeműl rónájuk fél az arányos teherköztséget, mely a legszebb küzdelemre nyújtott alkalmat. Vezetett Theorist, utána Surema, Vederemo, Elemér, úgy látszott nem volt jó kondíciójában, mert csakhamar kiesett a versenyből s a többé nem is jöhetett belé. Az utolsó fordulónál a pace nagyon meggyorsult. A távzóplónál Surema egészen visszacsúszott, ellenben Balaton javítva helyzetét, a második helyre nyomult föl s heves harcba merült Theoristtel, mely azonban egy nyakhozsal szorította háttérbe a szépen iparkodott Balaton, mely a második hely előnyéről üt el Vederemot.

V. Eladó verseny. 700 ft. 1200 méter. — Hetes mezőnyben a következők lovak mérték össze erejüket: gr. Schlick Ervin 2. p. k. Ludovica; Ellinger lovak ur 4. p. m. Nautilus; br. Dewitz Ottó 4. é. sg. m. Bályános; Beniczky Gábor ur 3. é. p. k. Palaszina; br. Twickel 2. p. k. Erycina; ifj. gróf Esterházy Miklós 2. é. p. k. Timikam; gr. Apponyi Antal 5. é. p. h. Cavellero.

A vezetést Nautilus és Ludovica vgróttak el, Ludovica aztán határozottan utmutatólunk vált ki a megője Cavellero, hátrább Palaszina, Nautilus, Bályános, Timikam, Cavellero folyását szilárdan állta helyét s úgy hosszal körülyen győzött Ludovica ellen, jó harmadik Palaszina volt Cavellero árverésre bocsátott; de nem kelt el; Timikam ellenben szabad kézből árverzetvén 580 frtért Dory Lajos ur tulajdonába ment át.

VI. Reiter-klub eladók akadály verseny. 300 ft az elsőnek; tétek és bnatösszegek a második lónak. Tav körülbelül 4000 méter. Csak két fő állt ki a sikkra a 9 nevezésből, u. m. a gr. Pálffy Arthur nev. Vacano kapitány idős sg. k. Eglantine s az ugyazvan által nevezett Kiss Aladár hadnagy id. p. k. Alice. Utóbbi vette át a vezetést s az árokig folytást elől járt; itt azonban felbukkán, lovasról megcsabadította magát és így Eglantine-nek kiüzeltem nélkül sikerült ezétt érnie.

VII. Akadály verseny. Tízlejtődj és sweepstakes, handicap. Tav. 4000 m. Hat nevezésből hármas mezőny indult, neveztesen: a gr. Pálffy Arthur id. p. k. Romané (félvér), Beniczky Gábor ur 5. é. p. k. Miss Rowel, gr. Pálffy Arthur id. p. h. Peter Simple.

Jó paceben vezet Romé, nyomában Peter Simple; a másé hátul, Miss Rowel felbukott mindjárt kezdetben s így csak a két másik folytatta a versenyt. A gátfalnal hasonló sors érte Peter Simplet is. Romané szépen folytatta futását s az akadályokat biztosan vége, vigan canterezett befelé a czélhoz.

Ezzel öt óra után véget ért a program e napra; azonban legközelebbi vasárnap új versenyt rendez a lovaregylet, s ha az idő kedvezni fog, érdekes versenyekre lehet kilátás.

Színház, művészet.

— A nemzeti színházból. Csiky Gergely Czifra nyomorúság című társadalmi drámájából, — melyet a bíráló bizottság még a nyár elején eldugott előadásra, de szíre hoztalt az igazgatóság szorú kívánságára, öszre halasztotta tegnap már megkezdették a színdarab üszpőrbökat. A darab a jövő héten fog szíre kerülni. — Ney Dávid, nemzeti színházunk basszistája meghívást kapott a berlini Kroll-féle színház igazgatóságától vendég szereplésre. Ney a jövő tavaszra megígért fellépést.

— A műcsarnokból. Az egyházi festészet emelésére a kormány által adományozott 400 ftrós pályadíjra már több pályamunka érkezett be a képművészeti társulat műcsarnokába; így Innocent Perenz, M. Annheimer, Boskovic és többekül. Ezek a pályaművek a kiállítás második sorozatán látható lesznek. A díjat decemberben adják ki.

— Az őszi kiállítás I. sorozata egy gyönyörű képpel gyarapodott, mely szüz Máriát, Bajorország védszentjét ábrázolja. A képet porcellánra Hess II. és Wustlich elhunyt festők festették. Ezenkívül újabbban több apróbb képet állítottak ki. A tárlatot vasárnap körül 800 egyén látogatta és pedig fele fizetett, s fele tagsági és csalj-jeggyel. — A kiállítás II. sorozatára mintegy 60 festmény, 4 szobor és 3 domborművű szobrásati munka érkezett be.

— Népszínművi pályázat. A népszínházi bizottság által népszínműre 100 arany pályadíjjal kitűzött pályázat f. é. november 15-én jár le. A pályázók figyelmeztetnek, hogy műveiket e határidőn belül küldjék be Márkus József bizottsági jegyzőhöz (régí városháza).

— Nilsson Kristina fényes fogadtatásról szülővárosában a svéd Krisztianstadban a következőket írják onnan: Nilsson Kristina pont 12 órákor délelőtt érkezett ide egy rendelkezésre állott külön vonaton. Mindannyi állomáson számos néptömpe várta. Szülőváros pályaudvarán a közég legelőkelőbbjei fogadták és üdvözölték őt a polgármesterrel élők. Innen a közönség töl sürően ellepett utazókat lát L. Ayer onnan órnagy lakására hajtattak, a kind szállva van. A nép üngyára fogadta. Nilssonnak több ízben kellett mutatkoznia az erkölyen. Az időjárás kedvező volt és az egész város ünneplészen felkészült. A házakon lobogók lengtek. Krisztianstad közelében fekszik L. j. m. y. by mezőváros, a hol egy vásár alkalmával fedezték fel Nilsson felségűd hangját, és a hol még most is szorgos kegyelettel őrzik azt az igénytelen farúcos kaput is, melyet a 10 éves kis Kristina nyitogatott a fuvarosoknak, hogy a kapott fillérekből egy hegűdöt vehessen magának.

— A Szombathelyen felállított állomány magyar színház választmányának kérelme folytán Vas megye kőszegi és frászói szíre alából a színház felépítésével és felszerelésével járó költségek fizetésén részének fedezetése céljából — az „Orsz. Ert.” szerint — 6000 ftr kamat nélküli kölcsönt áll felvételre engedélyezett, hogy az 15 éven át évi 400 ftrjal felvételre kerüljön. Ezen tervűdés a nevezett színházépítést bekebelezte, ugyzsmind a színházunk megője minősége vasmegyei állomány magyar színház elnevezés alatt telegkönyvtáris kiütitetett.

— Hauck Minnie kiasszony, a nálunk is jól ismert, szeretete méltó művésznő, Londonban egybekelt Hesse v. Wartegg osztrák őrval. Ezuttal Hauck Wartegg név alatt fog működni.

— Német festmények kelete. A könyvtársor berlini közönségnek legújabb számában érdekes dolgokat beszél el Ackermann müncheni műkereskedő a német festmények keletéről. A bécsi pénzügyi — írja Ackermann — nem csak vértől fosztotta meg a képvásárt, de elaraszította azt a már egyszer eladott képek ropant özönével. A vásárlót sujtott mükedveket mindenképen tud akartak adni képeiket s versenyük nagyon megapaszott az árakat. De ennek az árcsökkenésnek megvolt az a jó következzése, hogy a műzsmok igazgatóságai felbátorodtak s nyakra-füre vásárolták a modern mesterek alkotásait. Természetes, hogy egyes művészek a karch után is mesés összegetek kaptak festményeikért, oly mesésüket, hogy Kubens, Rembrandt és van Dyk fejkéit rázánk, ha sirtakélt elhagyva, e nagy sikernek hírt hallanánk. Persze, hogy akkoriban nagyobb értéke volt a pénznek s Rembrandt idejében nagyon megcsodálták azt az embert, ki egyetlen egy képtért ezer forintot adott. Akkor még egy jól festett Rubensért 5—10,000 forintot fizettek, míg mostanság a berlini múzeum 200,000 márkáért váltott magához egy nagyon kétségtelen vons s meglehetősen ross Rubens-képet. Makartnak nagy gyönyör kompozíciója 50—70,000 márkát szoltak jövedelméni. K. Nauss Lajos 40,000 márkánál többet csak azért a szent képtért kapott, melyet az elhalt czárné vásárolt meg tőle. Hogy bizonyos művészek alkotásainak mily gyorsan emelkedik az ára, világosan mutatja Kaubach példája, kinek képeit csak hat esztendővel ezelőt is 150—300 forintot fizettek, míg most 4000 márkán tud meg nem szerethetők. Azt mindenki tudja, hogy a történelmi festmények sokkal drágábban kelnek el, mint a modern tárgyak. A legdrágább tájképekűd képeit 6—10,000 márkával díjazták.

— Ackermann attól tart, hogy a most elő nagy hírű festők képeit az utkor meg fogja elnyomni keresni, mint a hogy mi keresztek a régi mesterek alkotásait, meg festékek színe a rossz vegyítés miatt nem állandó, nem tartós.

— Harminezáron év múltán! D. n. a. Sándornak Monte-Cristójt ment szíre loznak. A lapok közölték ama színész jászottak a világhírű darabot; egy öreg ismerőjemtől tudtam meg, — írja párisi levelezőnk — hogy közülök csak három szerepel még a színpadon (Lacressonniere, Alexandro, Créchi), egyik Vincennes vámbárvárosban (Chéri), egy fényképezés a Montmartre elővárosban (Thierry), kettő írrok a városokban; Lyonnét a szegények házában van, Delbreuil a kórházban halt meg, egy jegyző az Odeon színházban, a többiek sorsát nem nyomonhathattuk, a nők közül Lannois kisasszony kamataiból éli öregesét napjait. A hajdan ünnepelt kettő festőnek vénségére magános urak lakásait biztosították. Egyik koresmá pénzáros, a másik burozott szobákat ad bére, kettő a művészek segélyegyletetül kap csekély penzöt. Egy még fiatal korában vált meg a színpadtól és kereskedőnek lett nevére, kinek most könyveit veszik. A többiekről mi sem tudhattunk meg ismerőseim. A kitüntetést elég anyagot nyújthat a gondolkodásra s elég tanúságot a földi dicsőségűd mulandóságáról.

— Párisi színházi hírek. A Gymnase színházban legközelebb szíre kerül Ohnet „Panin Sergius” című 4 felvonású szíre drámája. A darabot a szerző haszoncímű hátaos regénye után dolgozta ki, melyet lapunk is e napokban fejezett be. — Vincent d'Indy „Attendez moi sous l'orme” című vig opéráét fejezett be és előadás végett az opera-cimicnek nyújtotta be. A dalmű szövegét Robert de Bonnières és Jules Prevel írták. — A

Theatre des Nations-nak legközelebbi új adománya Jules Valles „La Baragne” című drámája lesz. — Henry Beque csütörtökön a „Theatre Francais” bíráló bizottságának „Les Corbeaux” című 4 felvonású vigjátékát olvasta fel. A bizottság Beque darabját egyhangulag elfogadta. A darabot még e héten fogják előadni a „Theatre Francais”-ban.

Egyletek, társulatok.

— A magyar tisztviselők országos egyesülete f. hó 15-én dr. Pauler Tivadar előkelte által választmányi ülést tartott. A vialmak tárgyalban Luntner Imre, dr. Kis János és Pechta Endre küldetett ki, hogy a módosított iránt a rendezőkkel megállapodásra jussanak. Az unjonalakított „kassza-bizottságba” megválasztották: Lovik Pál, Papp János és Pechta Endre. A múlt havi pénzügyi maradvány 782 ft 97 kr. tesz. Hunos utj tag feltrétele és több folyó ügy elintézése után az ülés véget ért.

— Az orvosok egyesülete a Balassaféle díjjal, melyről a legutóbbi orvos munkákat szokta díjazni, az idén is dr. Mihálikovics Géza egyetem tanoncának ítélte oda, meg pedig az „Altalános benczei” című munkájáért, melyről Schtricker híres tanár bírálóiban úgy nyilatkozott, hogy a magyar nemzeti büszke lelet, hogy oly nagy tudással bír mint Mihálikovics, ki kiünné munkájá gazdagította az orvostudományt. Múlt évi díjazott munkája az „Agy fejlődéséről” szól.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi tanács az új javadalmi díjgyűlést tárgyalást mai ülésén kezdette meg, de a nagyterjedelmű munkalatt végig nem tárgyalhatván, jövő ülésén folytatni fogja. A költségvetés eme részben felelőtelé tekek alapjára levén fektetve, már lehetősé a legközelebbi közzététel naprendjére ki fog tünetni.

— A légerszeszgyár eladásához. A fővárosi jogügyi bizottság mai esti ülésén nyilatkozott azon kérelmet felett, melyet a párisi gáz-társulat és a trszüti gázüzrszék benyújtottak a fővároshoz, hogy t. l. a gázgyár eladatván, a szerződés amarra munkatessék át oly feltétel mellett, hogy Budapestnek önálló magyar társulat fog alakítani. A bizottság hosszalabb eszmecsere után úgy találta, hogy ma még nincs elegendő alap és adat, hogy az átruházás felett így véleményt adhat. Szükség, hogy a tanács előbb a pénzügyi és gazdasági bizottság véleményét kérje ki a gázárúkerüldésk tárgyalában. Hogy t. l. a francia társulat tud-e elég biztosítékot nyújtani arra nézve, hogy a szerződés kötelezéseknek megfelelően át adja a jogot, mint a trszüti társulat. Továbbá bekvánódni volna előbb az új alakított társulat alapszabály-tervezete, s az adás-vétel tárgyalban a trszüti társulat kintendő szerződés. Kert a bizottság, hogy a pénzügyi bizottság így értelemben kérdezzék meg és csak azután, ezen adatok alapján mondhat ezen jogi bizottság az átruházásra nézve jogi véleményét.

— A prostituczió ellen. Miköz Sándor a prostituczió megrovására és fékezés céljából a terézvárosi VI. kerületi klub választmányi ülésén indítványt jelentett be, melyből kizöülnék a következők: Indítványom, hogy a terézvárosi VI. kerületi klub, s a kezdeményezés céljában megválasztott országgyűlési képviselője a prostituczió ellen a Terézvárosi körúti kerületet, valamint a magy. kir. helyigymiszteriumban, egy szűkesebb esztében az országgyűlésben is egyenként és együttessen járjanak el. Jelöltésük ki példái a szabad prostituczió ellen a kerületet ut végig tárlatott 100-1000 megrovással, hogy minden jelenlegi bordélyházi tulajdonos és egy ily vállalatot beletartó háztalajdonos, ha vállalatát a kintendő határidővel lefolyassa utna a 100-házal meg nem szállította volna át, csak 500 vagy 1000 forintot késszámolva a városi árúházi alakp javára fordítván a kintendő megrovás megvételére. Ezen fizetendő bírság mellett fog régi helyén megvételre. Ezen bírság valamint a bordélyházak, egy a bordélyt tüdő háziár állást is évenként lesz fizetendő. Vagy ha ez nem hoznál, utassítsák a prostituczió egész határozottsággal egy kijelölendő városrészek bizonyos idő alatti elfoglalására, tilalmas meg egyidejűleg a prostituczió a rendőség által számára kijelölt helyen kívül a főváros összes többi kerületeiben.

— A fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság tegnap délelőt 10 órákor Káda Mihály alpolgármester elnöklete alatt rendezt ülést tartott, melyen felvetett Kaiser Nándor ajánlata a Rákóczytérben 5. sz. alatt lévő 348 négyzetűd teleknek s a rajta lévő háznak megvételére iránt. Ajánlattevő 14 ezer ftrt ígér, 3000 ftrt az elzárt s a hátralkós 11 ezeret 10 évalatti igéri lefizetni. Mivel azonban a telek értéke 15,500 ftr s jelenleg évi 1000 ftr bért hoz, a bizottság Kaiser ajánlatát nem tartja előnyösnek, s nem fogadta el. Ezuttal olvasottott Schönwald Bernát kérvénye, kinek házára a főváros javára 1000 ftr van bekebelezve, s most a kintendő részére 2000 ftr teltétel iránt elsőbbségi engedélyt kér. Tekintve, hogy az ingatlan értéke nem biztosítható nagy összeget, a kért elsőbbségi engedély nem adott meg. A Bezerédi és aggteleki utcák sarkán lévő telek s azon álló kis ház bevétele iránt 3 ajánlat érkezett, kettő egyformán 125 ftr évi bért ajánl, Ordódy bodnár azonban 130 ftr évi bért ígér, s így neki adottott a haszonbér 3 évre. Végül a lótenyésztés emelésére alakult társulat kérelmére az albizottság ajánlatához képest, az új lóvásártér helyiségűl a keresési uton tul jobb oldalra fekvő tért kijelölendő, 40 holdban, a társulattal újulót kötéendő szerződés pontozatai állapítottak meg.

— A fővárosi magánépítési bizottság tegnap ülésén a következők részére javallá kiadni az építési engedélyt: Steindl Károlynak a svábhegyen lévő nyaralójában átalakításokra és toldalékra; Szóllás Józsefnek hársfa utca 7. sz. a földszintes cipészműhelyre; Zsigmondy Pálnak a Danjanj utca 12. és 14. szám alatti virágtenyésztő kertekben üdeházra; Peivel Lipótnak VI. ker. ardi-utca 60. sz. a földszintes rakattára; Bubala Györgynek királyi utca 68. sz. a műhely és felszerre; Mattoni és Wille czégnak a keleföldön lévő Erzsébet sör-fürdőben emeletes lakházra és két földszintes fúrdótoldalékra, Gombar Tivadar ügyvédnek a várban ur-utca 72. sz. a házban átalakításokra; Schmidt József és Császárnak a VIII. ker. felső-vámonal-utca felé; s a Gschwind-féle szeszgyár részvény-társulatnak malom-utca 2. sz. a gépházatoldalékra; Kraizer Ferencnek a VIII. ker. Szégyártár-utca 3. sz. a toldalékra; Imek Marinak VIII. ker. tónó-utca 46. sz. a földszintes házra pince nélkül; Mach H. és fiának nyul-utca 37. sz. a lépcsőházra, Gürsch Magdolnának, koronár-utca 6. szám alatt átalakítások és toldalékra.

— Az október 18-iki hivatalos lapból. Kitiüntetésék. A királyi Menedélynyi Istvánnak, az évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az arany érdemkeresztet, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az arany érdemkeresztet, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az arany érdemkeresztet, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az arany érdemkeresztet, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az arany érdemkeresztet, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az arany érdemkeresztet, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az arany érdemkeresztet, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az arany érdemkeresztet, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az arany érdemkeresztet, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az arany érdemkeresztet, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az arany érdemkeresztet, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az arany érdemkeresztet, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és buzgó szolgálata, elismerésül, a Lipóter lovagkeresztjűd, továbbá a népoktatás terén tett sok évi hű és sikeres szolgálataik elismerésül: Góbel János György székesfehérvári főtanítónak és Weisz József zalakeresztvári iskolai igazgatótanítónak az ar

